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вказує на присутність у дослідній воді нафтопродуктів, оскільки для води, що кон
тактує із нафтою та нафтопродуктами характерним є низький вміст сульфатів[2].

Для подальшого аналізу розподілу забруднюючих речовин по площі можна 
застосувати сучасні ГІС технології з побудовою ізоліній методом Крігінг. Але в 
даному випадку використання цієї методики буде малоінформативним, оскільки 
досить мала кількість точок спостереження[1]. Тому для подальшого дослідження 
міграції та розподілу вмісту забруднюючих речовин в ґрунтовому водоносному 
горизонті в межах міста Борислав необхідно збільшувати кількість точок спосте
реження.

Висновки. Ґрунтовий водоносний горизонт в межах м. Борислав є локально 
забруднений нафтою та нафтопродуктами. Проте він частково використовується 
місцевим населенням як для питного так і технічного водопостачання. В ході дос
лідження було виділено основні показники, які прямо вказують на забруднення 
води нафтою та нафтопродуктами -  забарвлення, каламутність, запах, колір, вміст 
сульфатів та безпосередньо вміст самих нафтопродуктів. Для подальшого більш 
докладного дослідження забруднення ґрунтового водоносного горизонту пропо
нується застосування ГІС технологій.
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Розроблені технології та пристрої для збирання небезпечних відходів з можливістю по
дальшого їх попереднього ущільнення або розміщення у спеціальних ємностях.
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Разработаны технологии и устройства для сбора опасных отходов с возможностью да
льнейшего их предварительного уплотнения или размещения в специальных емкостях.

Ключевые слова: вакуум, опасные вещества, камера, пар

Technologies and devices have been developed for the collection of hazardous waste with the 
possibility of their further preliminary compaction or placement in special containers.

Keywords: vacuum, hazardous substances, chamber, steam

Розвиток економіки в основному йде за рахунок збільшення рівня спожи
вання, що визначає також і значне збільшення відходів споживання.

Особливо становлять загрози для суспільства проявлення небезпечних вла
стивостей побічних продуктів виробництва [1-2]. До цієї групи відходів відно
сяться пожежонебезпечні, вибухонебезпечні речовини, токсичні відходи, а та
кож продукти з високою реакційною здатністю та вмістом збудників інфекцій
них захворювань. Відходи можуть бути незручними при вилученні, знаходи
тись в рідкій або твердій формі, часто забрудюють ґрунти.

З екологічних міркувань найбільш важливими завданнями стають такі:
1. Усунення негативного впливу відходів на навколишнє середовище з 

найменшими витратами як часу, так і ресурсів.
2. Забезпечення мобільності та універсальності за умов збільшення ефек

тивності ресурсозбереження.
Серед існуючих методів, як показали проведені дослідження, може бути 

перспективним і розроблений метод вакуумного вилучення побутових відходів 
(ТБВ) як економічно привабливіший та зручніший для подальшої їх переробки.

Як основні ідеї були використовані розробки в галузі імпульсної металоо
бробки за авторськими свідоцтвами б. СРСР № 853868, № 1021062.

Приклад можливого виконання вакуумного пристрою наведено на рис.1.
Вакуум у камері 3 створюються після подання в камеру-ресивер 1 пари під 

тиском, більшим за атмосферний (на 10-20 %), через розпилювач 2 та її пода
льшої конденсації. Всмоктування небезпечних речовин здійснююється через 
патрубок 7 в камеру 1 або в спеціальну, приєднану до неї, ємність, що може бу
ти різних, в залежності від обставин, розмірів. За розрахунками розміри таких 
вакуумних пристроїв можуть бути до 2 м в діаметрі або умовному розмірі при 
виконанні їх мінімальної маси (товщина стінки до 2 мм).

Використання такого типу вакуумних пристроїв завдяки мобільності може 
забезпечити можливість вакуумного збирання небезпечних відходів, наприклад, 
ртуті чи розлитих рідин типу аміаку, або ущільнення та компактування зібра
них.

Вакуум можливо використувувати і за спрощеними варіантами в умовах 
полігону чи спеціально виділеного місця -  з прилаштованими або зі зовнішніми 
(пристосованими до технологічного обладнання основного виробництва) тер- 
мовипарювачами легковипаровуючих газів, наприклад пару, для ущільнення 
відходів та їх компактування або розділення за типами.

Для цього у місці розміщення відходів або у штучно створеному просторі
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(наприклад, полігоні) їх щільно накривають повітряно-непроникливою плів
кою, під яку подається легкостиснювальний газ, що після охолодження та зміни 
агрегатного стану на рідину створює під плівкою зону зрідження. Плівка (або, 
за другим прикладом, поршень під плівкою) під дією повітря стиснює до ком
пактного стану відходи, а при тривалому зберігані відходів унеможливити 
проникнення в атмосферу шкідлих продуктів дії бактерій.

Рис.1. Схема вакуумної камери: 1- камера-ресивер; 2 - патрубок - 
розпилювач пару; 3 - камера; 4 - мембрана; 5 - клапан для стравлення повітря;

6 - кріплення; 7 - патрубок для всмоктування небезпечних речовин

Основні витрати, як показують попередні розрахунки, не будуть становити 
більш ніж 10-12 тис. грн. При цьому дія швидкодіючих вакуумних пристроїв 
типу спеціальних вакуум-камер, малих габаритів та легко транспортованих до 
токсичних відходів, може знизити до мінімуму санітарно-епідеміологічну небе
зпеку для довкілля.
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